

## انتقاد رهبری از صداوسیما

## در قضیه سرقت از بانک ملی

رهبر انقلاب از عملکرد صداوسیما در قضیه دستگیری سارقان بانک ملی انتقاد کردند.

به گزارش انصاف نیوز، آیت‌الله خامنه‌ای با بیان اینکه «امروز سعی دشمن این است که ایمان دینی، امید، خوش بینی به آینده و به مدیریت کشور را تضعیف کند»، اظهار داشتند: گاهی متأسفانه در فضاهای رسمی خود ما اینها را بین مردم جوری پخش می‌کنند که مردم به این نتیجه برسند که راه‌ها بن بست است... من باب مثال نیروی انتظامی کشور مثلاً یک تعدادی دزد را ظرف ۴۸ ساعت بعد از دزدی دستگیری می‌کنند؛ باید تشویق بشوند، [اما] در رسانه‌ی ملی خود ماجوری حرف زده می‌شود که به جای تشویق، گناه سرزنش می‌شوند رئیس رسانه ملی در همین راستا، طی نامه‌ای خطاب به رهبر انقلاب، از غفلت پیش آمده در ماجرای پرداختن به دستگیری سارقان بانک ملی، عذر خواهی کرد.



دادستان زاهدان:

## عوامل موساد دستگیر شده قصد ترور دانشمندان هسته‌ای را داشتند

دادستان عمومی و انقلاب زاهدان با اشاره به جزئیات چگونگی دستگیری عوامل موساد در سیستان و بلوچستان گفت که آنها قصد ترور دانشمندان هسته‌ای کشورمان را داشتند.

به گزارش ایسنا، مهدی شمس اظهار داشت: با اشراف اطلاعاتی قوی که وجود داشت، اعضا در هر کدام از استان‌های مختلف شناسایی و دستگیر شدند؛ آنقدر مستندات علیه این افراد وجود داشت به گونه‌ای که وقتی قرار بازداشت متهمان صادر شد اصلاً اعتراض نکردند. وی بیان کرد: هم‌اینک پرونده در مرحله تحقیقات مقدماتی است و بزودی کیفرخواست صادر و به دادگاه ارسال می‌شود.



روانچی:

## ایران به حمایت از مردم و دولت سوریه به ادامه می‌دهد

سفیر و نماینده دائم ایران در سازمان ملل با محکوم کردن تجاوز و حملات تروریستی رژیم صهیونیستی علیه سوریه گفت: جمهوری اسلامی ایران به حمایت از مردم و دولت سوریه در تلاش‌های آنها برای بازگرداندن وحدت و تمامیت ارضی کشورشان ادامه می‌دهد. به گزارش ایسنا، مجید تخت‌روانچی تأکید کرد: در حالی که رژیم اسرائیل به نقض حاکمیت و تمامیت ارضی سوریه ادامه می‌دهد، شورای امنیت همچنان در این زمینه سکوت می‌کند که جمهوری اسلامی ایران حق مشروع سوریه برای دفاع از خود را بر اساس حقوق بین‌الملل و منشور سازمان ملل به رسمیت می‌شناسد.



ابراز تاسف ایران از قتل عام در اتیوپی سخنگوی وزارت امور خارجه مراتب تاسف و تأثر عمیق خود را بابت کشته‌شدن تعدادی از اتباع کشور اتیوپی بر اثر حمله گروه‌های شورشی مسلح به منطقه اورومیا، ابراز داشت.

به گزارش ایسنا سعید خطیب‌زاده، ضمن محکومیت شدید این حمله تروریستی، با دولت، مردم و بازماندگان ابراز همدردی کرد.

بر اساس این گزارش، در اثر حمله گروه‌های مسلح به منطقه اورومیا در غرب اتیوپی دست کم ۲۶۰ نفر از اهالی این منطقه کشته و صدها نفر دیگر زخمی شده‌اند.



رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس:

## وضع ایران به نسبت جهان بهتر است

رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس تأکید کرد: الان وضع ایران ما نسبت به کل دنیا بهتر است همه دنیا مشکل دارند و ناراحت هستند بحث اقتصادی همه جایی است منتهی الان در حال جراحی هستیم و امیدواریم این جراحی جواب دهد البته جراحی درد دارد اما بعد از آن باید شادی و سلامت به جامعه برگردد و امیدوارم به زودی شادابی دیده شود.

به گزارش ایلنا مرتضی آق‌آه‌رانی افزود: به اعتقاد بنده سیاست خوش همسایگی کار خوبی بود دولت گذشته دنبال آن بود که آمریکا باری آن کاری انجام دهد که نکرده باشد الان باور کرده باشند اما نمی‌دانم. توجه داشته باشید کمیسیون اصل ۹۰ به قوه قضاییه پرونده شکایتی از دولت گذشته ارسال کرده است چرا قوه قضاییه اقدامی نمی‌کند؟ اقدام کنند اگر درست عمل کردند و اگر خدمت کردند تشکر شود. درباره مجلس هم همین عقیده را دارم باید انتهای مجلس معلوم شود مجلس ما از مجلس دهم بهتر بود یا بدتر.

## آژانس مدعی تشدید غنی‌سازی اورانیوم در فردو شد

## ایران در مسیر تقابل در پرونده هسته‌ای



طهمورث حسینی

گرفت. «غیرفعال‌سازی» یک مرحله پیش از آغاز غنی‌سازی و فرآیندی برای تزریق گاز «یوآف ۶» است.

سعید خطیب‌زاده، سخنگوی وزارت امور خارجه برخی اظهار نظرهای آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را «خارج از چارچوب وظایف فنی» خواند و البته گفت که تهران همچنان در مسیر دیپلماسی حرکت می‌کند و قطار دیپلماسی از ریل خود خارج نشده است. با این حال ایران بارها اعلام کرده است که در صورت تداوم تحریم‌های آمریکا همکاری با آژانس را کاهش خواهد داد.

## اضلاع دیگر امنیتی کردن پرونده ایران

امنیتی کردن پرونده هسته‌ای ایران اضلاع دیگری جز آژانس و آمریکا دارد. اتحادیه اروپا به عنوان بازیگر اصلی و کشورهای حوزه خلیج فارس به عنوان بازیگران فرعی ولی دینفع از مهمترین دلایل پیچیده‌تر شدن اوضاع هستند.

شورای وزیران اتحادیه اروپا دو روز پیش سند نهایی «شرکت راهبردی» با کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس را به منظور ایجاد مشارکتی استراتژیک با این کشورهای عربی تصویب کرد که در آن از ایران به عنوان منبع بی‌ثباتی در منطقه نام برد. در این سند آمده است: «ایران با

دو طرف منافعی مشترک در مقابله با چالش‌های جهانی و منطقه‌ای دارد. این مجمع عربی شامل شش کشور عربستان سعودی، عمان، قطر، بحرین، امارات متحده عربی و کویت است.

برخی از این کشورها در سال‌های اخیر نقش میانجی و واسطه را بازی کرده‌اند و برخی دیگر خواستار برخورد جدی‌تر اروپا و آمریکا با اقدامات ایران در منطقه هستند.

حضور در مذاکرات هسته‌ای با ایران و گنجاندن موضوعات منطقه‌ای

و موشکی ایران در مذاکرات برجام نیز از دیگر خواسته‌های برخی از این کشورها بوده است.

بنابر سند ۹ صفحه‌ای این شرکت

راهبردی که در سیاست اتحادیه اروپا منتشر شده، «همکاری عمیق و فزاینده» با کشورهای حوزه خلیج فارس «یک اولویت» برای این اتحادیه است و برای

خبرگزاری رویترز به یکی از اسناد آژانس بین‌المللی انرژی اتمی دست یافته که مدعی است ایران در تلاش‌های خود برای بازگرداندن وحدت و تمامیت ارضی کشورشان ادامه می‌دهد. به گزارش ایسنا، مجید تخت‌روانچی تأکید کرد: در حالی که رژیم اسرائیل به نقض حاکمیت و تمامیت ارضی سوریه ادامه می‌دهد، شورای امنیت همچنان در این زمینه سکوت می‌کند که جمهوری اسلامی ایران حق مشروع سوریه برای دفاع از خود را بر اساس حقوق بین‌الملل و منشور سازمان ملل به رسمیت می‌شناسد.

## گفت‌وگو

## فریدون مجلسی:

## شکست «کمپین فشار حداکثری» به معنای پیروزی ایران نیست

دست آورده است؟ درست است که ما به زندگی ادامه دادیم و با تورم به فقر خودمان اضافه کردیم. آیا این فقر پیروزی ماست؟ وی افزود: ما باید در جایگاهی بالاتر از کشورهای عرب حاشیه خلیج فارس قرار می‌داشتیم. بنابر این ایران هم باید قاعدتاً با تصمیم عقلانی، خواستار بازگشت به بازار جهانی، عرصه بین‌المللی و انزوا نباشد و استقلال اقتصادی مخدوش شده خود را ترمیم کند. این دیپلمات پیشین با بیان اینکه تمایلی دو جانبه از سوی تهران و واشنگتن برای احیای برجام وجود دارد، گفت: برخی در داخل کشور با هر گونه روند دیپلماتیک و تعامل با جهان مخالفت می‌کنند و امروز هم

یک تحلیل‌گر مسائل بین‌المللی معتقد است که تبلیغ شکست حداکثری آمریکا به معنای پیروزی ایران نیست و ادامه زندگی با فقر و تورم را نباید موفقیت دانست.

فریدون مجلسی در گفت‌وگو با ایلنا افزود: صدا و سیما ما از شکست کمپین فشار حداکثری آمریکا از زبان خودشان خبر می‌دهد؛ درست است که ایالات متحده در اعمال فشار برای فلج کردن اقتصاد ایران به دلیل وجود همسایگان متعدد و وجود شرایط دور زدن تحریم‌ها توانسته به زندگی خود ادامه دهد اما این شکست به معنای پیروزی ما هم نیست. باید بدانیم اگر آمریکا موفق به زانو در آوردن ایران نشده اما کشور ما چه به

## نماینده دادستان مطرح کرد:

## افشای اطلاعات موشکی ایران از سوی جمشید شاره‌مهد

جمشید شاره‌مهد است. او در برنامه تلویزیونی خود در ۱۶ مهر ۹۶ اظهار می‌دارد انجمن پادشاهی در نظر دارد محل دقیق ۱۰ سایت جدید موشکی ایران را افشا کند. در ادامه مختصات برخی از سایت‌های موشکی ایران را بیان می‌کند.

نماینده دادستان از دیگر اتهامات جمشید شاره‌مهد، افشاجرمب صوتی در شهرستان آبدانان در تاریخ ۱۹ شهریور ماه سال ۱۳۹۵ و بیانیته آغاز براندازی جمهوری اسلامی ایران معرفی کرد.



اطلاعات طبقه‌بندی شده در خصوص مختصات موشکی سپاه از طریق رادیوی ماهواره‌ای تندر، از دیگر اتهامات متهم

به‌طور نمونه قبل از صدور قطعنامه در آژانس بایدن به ایران نامه می‌نویسد و گوش‌زده می‌کند که لحن قطعنامه ملایم است و حتی همین روند پس از تحریم دوفردو ۹ شرکت در امارات و هنگ‌کنگ نیز مورد پیگیری قرار می‌گیرد و این بار بواسطه اروپا این پیام به تهران مخابره می‌شود که این تحریم‌ها مغایر برجام است و به محض احیای آن تحریم‌ها نیز لغو خواهد شد. در واقع بایدن در تلاش است ضمن اعمال فشار به مدیریت بحران نیز دست‌بزد تاد‌های مذاکرات همچنان باز باقی بماند. به نظر می‌رسد در این چارچوب احتمالاتی هفته‌های آتی بخشی از درآمدهای نفتی ایران نیز مورد هدف قرار خواهد گرفت؛ این هدف‌گیری آنچنان پرشدت نخواهد بود که زمینه‌های تصاعد بحران منطقه‌ای را فراهم کند. قطعاً سفر ماه آینده بایدن به اسرائیل و عربستان برای طراحی این استراتژی‌ها خواهد بود و در تل‌آویو و جدت تصمیمات مهمی در همین جهت اتخاذ خواهد شد.

## ایران و پروژه محدودسازی هوشمند آژانس

ایران نیز رویکرد محدودسازی هوشمند آژانس را در مقابل فشار پلکانی آمریکا و شورای حکام در پیش گرفته است. به همین دلیل تهران پس از صدور قطعنامه شورای حکام، ۲۷ دوربین فرآیدمانی آژانس را خاموش کرد اما مانع از فعالیت ۴۰ دوربین دیگر نشد.

چنین اقدامی در معنای هم‌زمان را به طرف مقابل منتقل می‌کند: اول اینکه ایران اهرم جدید و حیاتی برای خود تدارک دیده است. علت چنین مدعایی نیز به کارکردهای دوربین‌های آژانس بازمی‌گردد.

۲۷ دوربین خاموش شده عمدتاً وظیفه نظارت و رصد فعالیت‌های ایران در حوزه ساخت قطعات سانتریفیوژ و روند تحقیق و توسعه را بر عهده دارند؛ حال آنکه ۴۰ دوربین دیگر بر فعالیت‌های غنی‌سازی اورانیوم متمرکز هستند. با علم به همین تفاوت‌های تکنیکی است که می‌توان ارزش اهرم‌سازی جدید ایران را درک کرد.

هادی خسروشاهین، روزنامه‌نگار و کارشناس مسائل بین‌الملل معتقد است که «دوربین‌های خاموش شده برای غرب و آژانس بسیار حیاتی هستند و شاید حاضر باشند بابت راه‌اندازی دوباره آنها وارد فرآیند بده-بستان شوند. همچنین تاسیسات فرود دوم به ایران امکان آن را خواهد داد که در سال‌های آینده به برنامه غنی‌سازی خود وسعت و سرعت بیشتری ببخشند.»

## ایران نیز رویکرد

محدودسازی هوشمند آژانس را در مقابل فشار پلکانی آمریکا و شورای حکام در پیش گرفته است. دوربین‌های خاموش شده برای غرب و آژانس بسیار حیاتی هستند و شاید حاضر باشند بابت راه‌اندازی دوباره آنها وارد فرآیند بده-بستان شوند

## ایران و زمین‌بازی منطقه

روزنامه واشنگتن پست اخیراً در گزارشی نوشت که «فایق‌های تندروی ایرانی در آب‌های خلیج فارس به دو کشتی آمریکایی نزدیک شده و یکی از این کشتی‌ها را اودار به هشدار کرده است.»

این اخبار نشان‌دهنده سیاست دیگر ایران نیز می‌تواند باشد: انگشت‌گذاشتن بر نگرانی آمریکا و پرهیز این کشور از «تصاعد بحران در محیط منطقه‌ای.»

به عبارت دیگر ایران شاید ترجیح دهد به جای انتخاب میدان هسته‌ای برای نشان دادن قدرت و واکنش‌اش حوزه منطقه‌ای را برگزیند و به‌صورت مدیریت شده و هدفمند از اهرم‌های خود برای تصاعد قاعده‌مند بحران استفاده کند تا نشان دهد بازگشت کاخ سفید به این سیاست فشار پلکانی بدون هزینه نخواهد بود.

## پاییز پر تنش روابط ایران و آمریکا

خسروشاهین معتقد است: «سیاست قدم‌زدن در میانه توافق و عدم توافق می‌تواند تا پایان تابستان ادامه پیدا کند و شاید در نقطه‌ای با سیاست کج‌دار و مریز واشنگتن در اعمال فشار همراه شود که عده‌ای ما آن را نقطه تعادلی یسا همان توافق می‌خوانیم.»

با تشدید فشار ایالات متحده، ایران نیز در پاسخ گام‌های ره‌جولو بردارد و این گام می‌تواند انباشت ذخایر اورانیوم غنی‌شده و توقف تبدیل آن به صفحات سوخت باشد و یا آغاز غنی‌سازی ۹۰ درصدی.

با وجود همه احتیاط‌های دو جانبه به نظر می‌رسد زمان تصاعد بحران میان تهران و واشنگتن در پاییز فرا خواهد رسید؛ مگر اینکه طرفین تمامه‌بستامبر در مورد احیای برجام با شانس پایین‌تر و با توافق جایگزین یا بخت بیشتری، به نقطه تعادلی دست یابند.



سوال که آیا کاخ سفید در برهه کنونی پنجره‌ای برای پذیرش دیپلماسی از سوی تهران باز گذاشته است؟ گفت: آمریکا مایل به خروج ایران از زیر بار تحریم‌ها و بازگشت کشورمان به اقتصاد بین‌المللی است؛ البته این موضوع نه به این علت است که دلسوز مردم ایران باشند، وجود یک ایران ثروتمند خیال آمریکار از لحاظ تنوع بخشیدن به بازار انرژی بین‌المللی و بازار مصرف مطمئن و خوب آسوده‌تر می‌کند.

نماینده رشت:

## رأی مجلس به کابینه سیزدهم فله‌ای بود

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس افزود: اینکه یک نفر بیاید و یک نفر برود، عرف بوده و چندان عجیب نیست اما چه در خصوص انتخاب جایگزین برای این وزیر است که استعفا کرده و چه در رابطه با وزیر دیگری که هنوز در کابینه حضور دارند، خوب است که شخص آقای رئیسی به همین شیوه (تغییرات در درون دولت و بدون استیضاح)، بتواند این‌ها را جابه‌جا کند.



نماینده مردم رشت در مجلس بر این باور است که وزرای دولت ابراهیم رئیسی به صورت فله‌ای رای اعتماد گرفته‌اند و دولت بعد از یکسال فعالیت نیازمند تغییرات وسیع است. جبار کوچکی‌نژاد، در گفت‌وگو با ایلنا افزود: در شرایطی که کشور و دولت شرایط خیلی سختی دارند، باید در انتصابات و تغییرات دقت فراوانی اعمال شود؛ زیرا اگر در انتصابات دقت نکنند هزینه سنگینی بر مردم تحمیل می‌شود.